

Nagyatád Város Polgármestere

Ügyiratszám: JE/1-9/2024.

ELŐTERJESZTÉS

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. május 30-i ülésére
**a henészi és a simongáti városrészek szennyvízhálózatában bekövetkezett károsodások
helyreállítása tárgyú vis maior pályázat benyújtásáról**

Tisztelt Képviselő-testület!

2024. elején a Honvéd utca déli szakaszán és a Csalogány sor területén elhelyezkedő szennyvízrendszer gerincvezetéke megsüllyedt, bekötővezetékei megrepedtek, szétnyíltak és a bekötési pontoknál eltörtek. A kialakult állapot akadályozza és veszélyezteti a szennyvízelvezetés-szolgáltatását, továbbá a közút szerkezeti épségének romlásával a közlekedés biztonságát.

A károsodásokat több, az elmúlt években szélsőségesen jelentkező környezeti tényezők együttes hatása okozta. A száraz és csapadékos időszakok változásai, a rövid idő alatt nagy mennyiségben lehulló csapadék és ezeknek a laza talajszerkezetre gyakorolt hatásai negatívan befolyásolták a csővezeték körüli ágyazat állapotát. A területen jellemző magas talajvízszintet a 2020-as villámárvíz közvetetten befolyásolhatta, a vízszint megemelhette. Az eliszapolódásra hajlamos talajszelvényt az elmúlt években kipattant földrengések elmozdították. A környezeti hatások összessége kritikusan megterhelte a szennyvízcsatorna csőzónáját, a csatornahálózat elemeit. A kialakult sérüléseken keresztül a beszivárgó talajvíz, valamint a bemosódott talaj a vezeték további süllyedését okozta, amelynek következtében a gerincvezeték eldeformálódott, a bekötések elmozdultak, eltörtek. A meghibásodások mértéke elérte azt a szintet, amikor a folyamat öngerjesztővé válik.

A henészi városrészben a jelenlegihez hasonló környezeti tényezők okozta károk helyreállítását az önkormányzat 2015., illetve 2018-ban is vis maior támogatással valósította meg. Az előző években az Ady E. utca és a Honvéd utca északi részén renovált szakaszok nem azonosak a jelenleg károsodással érintett vezetékreszkekkel és bekötésekkel.

A szennyvízhálózat vezetékrendszerének károsodása a Csalogány soron a legnagyobb mértékű, ahol ez év januárjában a gerincvezeték összeroppant, több bekötővezeték leszakadt, eltörött, a talaj-kimosódás út és padkabeszakadásokat okozott. A keletkezett károk miatt a Csalogány sor középső szakaszán már szükséges volt a terület feltárása a további károk megelőzése érdekében. Az érintett helyszínen a munkagödörben folyamatos talajvíz szivattyúzás zajlik, az útpálya egy része is felbontásra került, amely miatt jelenleg félpályás forgalomkorlátozás van érvényben.

A szolgáltató DRV Zrt. munkatársai a rendszer érintett szakaszait kamerás vizsgálat alá vetették, a feltárt problémákat jelezték az önkormányzat felé. A keletkezett károk nagysága

miatt Önkormányzatunk vis maior forrásra vonatkozó igénybejelentéssel élt 2024. április 23-án a Belügyminisztérium felé.

Az ellátási feladat fenntartása érdekében a DRV Zrt. a szennyvíz továbbítására ideiglenes provizor vezetéket épített ki és 2024. márciustól részben szippantó tartálykocsikkal szállítja el a városrészben keletkezett szennyvizet a szennyvíztelepre. A DRV Zrt. a városrészek szennyvíz üzemeltetési tevékenységét, a folyamatos szennyvíz-szolgáltatást a jelenlegi módon jelentős költségtöbblettel látja el, ami hosszútávon nem fenntartható.

A vis maior pályázat eljárásrendjének megfelelően az ügyben eljáró hatóságoknak előzetes helyszíni szemlét kellett tartania, amelyre 2024. május 13-án sor került.

A vis maior pályázat igényléséhez független műszaki szakértő által készített igazoló dokumentáció elkészítésére is szükség volt, melyet elkészítettünk, a szakértői dokumentáció rendelkezésre áll. A teljes pályázati anyag benyújtását az igénybejelentést követő negyven napon belül szükséges megtenni.

A szakértői számítások szerint a szennyvíz gerincvezeték, valamint a hozzátartozó közterület felbontása és helyreállítása szükséges 1121 m hosszúságban, továbbá a gerincvezetékhez kapcsolódó bekötővezetékek helyreállítása 840,3 m hosszúságban, amelyeknek összköltsége 488 461 050, - Ft.

A pályázati kiírás szerint amennyiben az önkormányzat teljesítőképességét a felmerült károk helyreállítása jelentősen meghaladja és az esemény időjárási csapások következtében alakult ki, a 70%-os alap támogatás helyett 90%-os mértékű támogatás igényelhető.

A fentiek alapján javaslom a tisztelt Képviselő-testületnek, hogy e káresemény helyreállítási költségeinek támogatására nyújtsuk be a pályázatot a határozati javaslatban foglaltak szerint.

Határozati javaslat:

- 1) Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Honvéd utca déli része és a Csalogány sor szennyvízhálózatában bekövetkezett káresemények helyreállítása vonatkozásában (Hrsz.: 2298, 2262, 2251/1, 2251/2, 2250/2) károsodott szennyvízcsatorna hálózat helyreállítási költségeinek fedezetére a Belügyminisztérium 2024. évi vis maior támogatási alapjára pályázatot nyújtson be.
- 2) A pályázat a károk helyreállítási munkálatai 488 461 050, - Ft, valamint a műszaki szakértő, műszaki ellenőr, közbeszerzés költségei 14 000 000, - Ft A pályázat teljes összköltsége így 502 461 050, - Ft.
- 3) A Képviselő-testület nyilatkozik, hogy saját erejéből a vis maior esemény okozta helyzetet nem tudja megoldani, az önkormányzat teljesítőképességét a felmerült károk helyreállítása jelentősen meghaladja, valamint a vis maior esemény rövid időszakon belül ismétlődő természeti, időjárási csapások következtében alakult ki, melyre a költségvetési rendelet nem nyújt fedezetet.
- 4) A Képviselő-testület a helyreállításhoz szükséges saját forrás összegét 50 246 105, - Ft-ot Nagyatád Város Önkormányzatának 2024. évi költségvetésében biztosítja.

- 5) A Képviselő-testület nyilatkozik, hogy az Önkormányzata Generali Biztosító Zrt.-nél rendelkezik 96000980737665501 kötvényszámú biztosítással, amely azonban a tárgyi káreseményre nem terjed ki.
- 6) A Képviselő-testület nyilatkozik, hogy a károsodás tárgyához igazodó megbízott műszaki szakértő (Kaveccki László, kamarai nyilvántartási szám: 17-0105/17-5277) aktív tagja a Kamarának és egyaránt független a kérelmet benyújtó önkormányzattól és a helyreállítás későbbi tervezőjétől, kivitelezőjétől.
- 7) A Képviselő-testület nyilatkozik, hogy a tárgyi káresemény helyreállítására sem korábban, sem ezzel egyidejűleg nem nyújtott be pályázatot.
- 8) A Képviselő-testület nyilatkozik, hogy a káreseménnyel érintett vagyonelem a tulajdonát képezi és a szennyvízhálózat kötelező önkormányzati feladatellátását szolgálja és más az önkormányzat tulajdonában lévő vagyontárggyal a feladatát nem tudja ellátni.
- 9) A Képviselő-testület nyilatkozik, hogy vállalja a károsodott ingatlanak a költséghatékonyság és a megvalósíthatóság szempontjaira tekintettel történő helyreállítását.
- 10) Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a város polgármesterét, hogy a vis maior pályázat benyújtásához szükséges dokumentumokat elkészíttesse, kidolgoztassa, a kapcsolódó szerződéseket, megállapodásokat aláírja, a szükséges intézkedéseket, nyilatkozatokat megtegye, továbbá a pályázatot benyújtsa.

Határidő: 2024. május 31.

Felelős: Ormai István polgármester

Nagyatád, 2024. május 28.

Ormai István

Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes:

.....
dr. Kovács Ildikó
jegyző